

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas la tarde todos los días

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts. 15
Provincias, trimestre 4º 0

APUNTES DE MI CARNET

Se encuentra entre nosotros, desde ayer por la mañana, el elocuente orador sagrado, reputado filósofo y eminent teólogo, reverendo padre franciscano fray Gabriel Casanova, autor de varias obras científicas y lector general del Colegio internacional de San Antonio, que la Orden de San Francisco tiene establecido en Roma, el cual ha predicado este año la octava de la Purísima, que con solemnidad inusitada se ha celebrado en la iglesia de San Francisco, de Jerez, é invitado por la directiva del Ateneo ha inaugurado las Conferencias del presente curso con una admirable disertación sobre el tema «La cuestión social.»

Marcha hoy á Jerez, don Luis Sánchez Alcina.

La enfermedad que padece la distinguida señora esposa de don Felipe Lerdo de Tejada, continúa en el mismo estado de gravedad.

LA VIUDA DE SOLOGNE (8)

La biblioteca del coronel se componía de tres volúmenes, uno *El perfecto jardiner*, otro un *Tratado de Agricultura* y el tercero un ejemplar de *La encina instruida*.

Una mesa de despacho, vieja y desaseada, encima de la cual se veía un libro de apuntes, una pluma y una escribanía, algunas sillas de caña, instrumentos de agricultura y un enorme martillo, componían todo el mobiliario de esta pieza, que el coronel, en sus momentos de buen humor, llamaba su despacho.

— Entrad por aquí, hijo mío, dijo al emisario.

Y tratando de evitar que Mr. de Vergniauld y Melania se enterasen de su conversación, trató de contar el dinero haciendo el menor ruido posible, firmó el recibo y despachado el emisario, Mr. de Verrieres se encontró en una situación perpleja.

— Quizás Melania me ha oido, murmuró ¿debo quedarme? ¿debo partir? Si me ha visto, de seguro estará asustada y si salgo sin que me vea, ¡bah!

Este ¡bah! del coronel, era señal evidente de que ya había tomado una resolución.

Abrió bruscamente la puerta, la cerró más bruscamente aun y exclamó después gritando:

— Eh, Mateo, belitre!

Mateo era un muchacho que desempeñaba las funciones de jardinero, y qué en quel momento se ocupaba en la poda de os árboles.

Acudió al punto con su cabeza baja y sombrero en la mano.

— Me vuelvo á marchar, glo' oyes? exclamó gritando el coronel.

— Si, señor barón.

— Voy á dar un paseo largo, afiadí on acento más fuerte aun.

Mejoran sus bellas hijas que se encontraban también enfermas.

Celebraremos el alivio completo de las pacientes.

Ayer fondeó en nuestro puerto, después de las dos de la tarde, la corbeta de guerra sueca *Freja*.

Si no recordamos mal, dicho buque estuvo en Cádiz hace seis años y venía á bordo el Príncipe heredero de Suecia, al cual dió un banquete el cónsul señor Segardahl.

El buque viene al mando de su comandante el capitán de fragata D. Cr. E. Anchors.

Desplaza 883 toneladas. Sus máquinas tienen fuerzas de 2.000 caballos.

Su artillería la componen 12 cañones.

De Cádiz marchará á Argel y de este último punto á las Islas Maderas.

En este puerto permanecerá 7 u 8 días.

Al fondear dicho buque cambió los saludos con la plaza.

El Comandante bajó á tierra para hacer las visitas de ordenanza.

Por la noche visitó el Casino Gadita-

Y la voz del barón hacía estremecer la quinta sobre sus cimientos.

— Vamos, se dijo, creo que mis dos enamorados quedarán tranquilos.

Y se dirigió de nuevo por la gran calle del parque, frotándose las manos y felicitándose por su estratagema.

Mr. de Verrieres estaba lejos de sospechar que hacía ya más de un cuarto de hora que Melania había hecho salir á su amante incógnito por la otra puerta.

La Renaudiere, como ya hemos dicho, era una casa aislada y á primera vista hubiera podido suponer cualquiera que el coronel y el comandante iban á encontrarse de manos á boca; pero estos encuentros tan frecuentes en las novelas acontecen rara vez en la vida real.

Mr. de Verrieres se dirigió hacia el Sur; el comandante se dirigió hacia el Norte, y como era natural estuvo paseando hasta medio dia sin apercibir el perfil de su futuro yerno.

Al oír tocar á las doce en la iglesia de San Nicolás el baron se dijo que ya era hora de regresar á su casa.

— El galan debe haber partido, exclamó; vamos á almorzar á galope, para ir á buscarle después; deseo saber como le ha recibido Melania.

Cuando el coronel llegó encontró á Melania tranquila, como siempre, que se adelantó á él, le presentó la frente, y dijo:

— Vamos á almorzar, papá?

Mr. de Verrieres se sentó á la mesa sin dejar de examinar á su hija y murmurando:

— Qué bien disimula la pícara!

Melania estuvo contenta, pidió á su padre la novela del famoso forro verde que éste había tomado de encima de la mesa y que le fué devuelta al punto.

De lo demás ni dijo una palabra ni dejó escapar un gesto que descubriese al coronel la extraña visita que había recibido.

no, acompañado del cónsul señor Segardahl y del segundo comandante. Asistieron luego al Teatro Principal.

Esta noche están invitados á la reunión que ha de celebrarse en el Casino Gaditano, asistiendo también los oficiales y guardias marinas del mencionado buque.

Está causando la admiración de todos los que pasan por la plaza de Mina, el magnífico retrato del malogrado artista señor Pastorino, que hay expuesto en la vitrina de los señores Reymundo y Compañía, pues no cabe mayor perfección ni naturalidad, y es una verdadera obra de arte destinada para la colección de retratos del Ateneo.

Felicitamos al señor Reymundo por trabajo tan magnífico.

Lleno completo tuvo anoche el Cinematógrafo del señor La Rosa, llamando la atención la vista de la defensa de Port Arthur y los demás cuadros notables que se exhibieron.

Bestante concurrencia asistió anoche

rido hacer alguna alusión, pero la prudencia habló más alto y se contentó con exclamar, encendiendo un cigarro después de terminado el almuerzo:

— Voy á San Nicolás; tengo que hacer.

Melania no se inquietó, no dijo una palabra siquiera.

— Oh, las mujeres, las mujeres!... murmuró el coronel que tenía pretensiones de gran observador.

Y tomó el sendero que ya conocemos y conducía á San Nicolás, diciéndose:

— Mi futuro yerno habrá ido en dirección á la fonda; enamorado y todo como lo está, debe sentir los efectos del hambre.

Como San Nicolás no contaba mas que una sola fonda, el coronel creía lo mas fácil del mundo encontrar á Mr. de Vergniauld. Dirigose, pues, á la fonda con pretexto de pedir al fondista, que pasaba por gran aficionado á la floricultura, unas semillas, y se encontró con que el fondista había ido de paseo y la fonda se encontraba huérfana de todo viajero.

— Como! exclamó el coronel al único mozo que desempeñaba el oficio de camarero. ¿No se ha hospedado aquí esta mañana un viajero?

— No señor.

— Un joven alto, rubio, con una cinta en el ojal!..

— No señor, no.

— ¿Pues donde diablos ha ido? se preguntó el coronel.

Y empezó á vagar como un alma en pena por las cercanías de la aldea. Mr. de Vergniauld había desaparecido.

— Diablo, diablo! murmuraba el coronel, pues no puede haberse evaporado.

Y el coronel buscó en vano toda la tarde sin poder dar con su futuro yerno. Sin embargo, ni por un momento le ocurrió hubiera ido á la Junquera.

— Quién sabe? quizás se habrá hospedado en alguna quinta de estas cercanías.

al teatro Cómico, especialmente en las secciones del centro.

El duelo de la Africana, obtuvo excelente interpretación por parte de todos los artistas que forman la Compañía que dirige don Ventura de la Vega, que obtuvieron muchos aplausos por su excelente labor.

La cuna, La huertanica y El pobre Valbuena, fueron ejecutados admirablemente distinguiéndose las Srtas. Delmós, Martínez y del Río, y los Sres. Vega, Real y Guillen, que fueron muy aplaudidos.

La segunda de las obras citadas continúa obteniendo el mismo éxito que en noches anteriores, teniendo que salir sus autores al palco escénico repetidas veces á instancias del público.

El Cinematógrafo continúa atrayendo al precioso coliseo de la calle Javier de Burgos al público, al que agrada mucho las cintas que se exhiben.

Para esta noche se anuncia el siguiente programa:

El santo de la Isidra, La huertanica, La corria de toros y El primer resurre.

na prohibiéndole toda comunicación conmigo, que no se habrá atrevido á volver á verme.

Esta pequeña contrariedad excitó como de costumbre la bilis del coronel, que volvió á la Renaudiere de mal humor provocando durante la comida tres ó cuatro cuestiones con su hija.

Melania en cambio manifestaba una calma seráfica.

— Miren la hipocritilla! murmuraba el coronel, ¡cree engañarme! pues veremos quién á quién.

Y se acostó durmiéndose enseguida, gracias á los paseos que se había dado durante el día.

Al siguiente en cuanto despertó, dijo muy satisfecho:

— Lo que es por hoy no dejaré de echarle la vista encima: de seguro habrá quedado citado con Melania y no puede ser más que á primera hora de la mañana, cuando yo voy á buscar al cartero.

El coronel, pues, resolvió situarse en emboscada en el sitio donde había encontrado el día antes á Mr. de Vergniauld.

— Si ese muchacho, se dijo, tiene dos adamas de entendimiento, comprenderá que le aguardo aquí, que necesito hablarle.

Pero el coronel aguardó en vano y leyó las cuatro caras del *Constitucional* sin ver aparecer á Mr. de Vergniauld.

— Esto es demasiado! exclamó hiriendo violentamente el suelo con el tacón de su bota.

De repente ruido de pasos le hizo estremecer, levantó el rostro y se encontró frente á frente con un cazador.

Este cazador no era otro que su vecino Horacio, que venía acompañado de su perro de caza.

El mal humor de Mr. de Verrieres, por intenso que fuese, se desvanecía ante el rostro jovial y la animada conversación de su vecino Horacio.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL

JUSTICIA

No hay palabra de que más se abuse que de la palabra Justicia.

Cada cual la interpreta á su modo; la juzga según su capricho; la presenta con arreglo á su egoísmo, de tal manera, que el alto concepto que debe merecer á todos los hombres esta palabra aparece desfigurada y no podría conocerla ni aun el mejor definidor del idioma.

La idea de justicia, es esencialmente cristiana, y aquella máxima que dice: «Con el mismo raso que midas, serás medido», es su aplicación más exacta.

La palabra Justicia carece de personalidad, no debe aparecer nunca su decisión terminante sino ante los hechos, y aquella decisión, para que responda á su finalidad augusta, debe de estar separada de todo lo material, de todo lo humano, como ha de estarlo siempre cuanto sea grande, probo, elevado y digno.

Es tan alta la idea de la justicia, que no encaja su concepto más que en los espíritus levantados y rectos: separándose de las impurezas de la realidad, debe ser imparcial y serena.

Cuando se nos pide un juicio acerca de algún acto, de alguna cosa determinada y precisa, el papel del juzgador debe sobreponerse á todas las pequeñezas y las miserias; recordar que el interés ni la conveniencia deben ser factores que pesen más ó menos en la balanza justiciera, porque si esto pudiera ocurrir, desaparecería la equidad que exige el alto concepto que de la justicia tengan todos los hombres.

Convencionalmente se podía prescindir de la moral por los espíritus poco escrupulosos; pero todo acto que no le acompañe esa condición, tiene que ser reprobado por todas las conciencias honradas.

Juzgar en justicia hombres, cosas, actos, opiniones y hechos, no tiene nada de difícil, si el código en que se basa es el código moral, que el espíritu de todas las leyes penales, esté cimentado en eso y la independencia y el criterio del hombre virtuoso está de acuerdo con todas las legislaciones.

El hombre justo, como el magistrado justiciero, tiene que ser respetado por cuantos rinden culto á la caballerosidad, á la honradez y á la moral.

ENSEÑANZA TERRIBLE

De los crímenes más horrendos, de aquellos que por sus lugubres episodios, resultan folletinescos y hacen que parecan reales las elucubraciones que aparecen en algunas novelas donde se carga la nota amontonando atrocidades y delitos, es el descubierto en Peñaflor, que ha dado siniestra y perdurable memoria al tétrico «huerto del francés».

Inútil es toda reflexión filosófica acerca de un hecho semejante, que no ofrece más que repugnancia, en todos sus pun-

yores notas de honor y que extremece por la falta de sentimientos humanos que revela.

Pero se ofrece una nota doblemente triste en tan espantosos crímenes.

Víctimas y verdugos, realizaron, los unos, sus terribles designios por el sordido interés; encontraron la muerte los otros por el cebo de las que juzgaban positivas ganancias. Estos últimos infelices harto caro purgaron las ansias y los deseos de poseer; los otros implacables y fieros, creían hallarse en la impunidad más absoluta, porque los muertos no hablan y la tierra del huerto, pensaban que guardase eternamente el secreto espantoso que encerraba.

Y nada más bien planteada que la serie de crímenes cometidos: las propias víctimas por su interés, porque tenían la seguridad de que los negocios que les proponían no tenían nada de correctos y mucho, en cambio, de delictivos, levantaban más y más las tupidas redes que habían de hacer casi imposible el descubrimiento de los delitos perpetrados, no manifestando á nadie el lugar donde se dirigían, ó dando otro punto falso, llevándose ellos á la tumba el ovillo que podía dar con las huellas de hechos tan sensacionales.

Pero es muy difícil: casi imposible que la iniquidad triunfe, que los hechos que espantan al ánimo puedan permanecer oculto y así providencialmente, aunque en forma también algo novelesca, como todo cuanto con ese crimen guarda relación, se descorrió la punta del espeso velo tendido sobre las espantosas tragedias desarrolladas en el fatídico huerto y la justicia descubriendo á los asesinos, ha puesto en claro los terribles hechos.

Todo inspira repugnancia en los crímenes de Peñaflor, que han horrorizado á España entera; el cuadro de miseria moral que tras ellos se aprecia, es de los que espantan y si alguna vez quisiera hacerse la apoteosis del egoísmo, del afán inmoderado y terrible que domina á una gran parte de la sociedad, por esa palanca poderosa que se llama el dinero, tras los risueños naranjales del «huerto del francés» en la tierra que conserve las huellas de aquellas tumbas tétricas, se encontrará la más terrible lección, la más violenta de todas las enseñanzas.

UNA LAGRIMA

Cierto día se preparó una espléndida fiesta en la corte de Ana de Austria, madre de Luis XIV, de quien era consejero el glorioso San Vicente de Paul, este apóstol de la caridad que solo pensaba en el bien de sus semejantes.

El santo, que tenía entrada en la corte á todas horas, se preocupaba de que la reina gastase en aquella tarde dinero y más dinero para satisfacer su vanidad por un capricho mundano, y al considerar tal despilfarro, se le figuraba ver á centenares de tiernas criaturitas que perecían de hambre y de frío.

San Vicente de Paul, reflexionando

ropa, su ruda barba y sus cabellos blancos.

Los salones estaban animadísimos, y en ellos se habían dado cita toda la aristocracia de Austria.

Aquellas salas revelaban luz y alegría, y allí reinaban el lujo, el bullicio y la algaraza.

Los cortesanos, luciendo sus mejores vestidos y sus máspreciadas joyas, se sonrieron al ver á San Vicente de Paul, cuya humildad contrastaba con el orgullo de aquéllos, pero el Santo no se fijaba en tales muestras de extrañeza. Pensaba solo en los niños pobres y abandonados.

El Santo llegó hasta donde se hallaba la reina y le dijo:

—Señora: Os encontrais en una fiesta que preside la abundancia y la riqueza, mientras que buen número de pobres niños asilados sucumben víctimas de hambre y de frío en sus nidos. Mis manos están vacías, mis bienes son la miseria y la pobreza; amparadme una vez más, ya que nunca habeis rehusado el socorrerlos.

Ana de Austria estaba dotada de un alma grande y sensible.

Se fijó en su lujo, en las joyas que llevaba y quitándose las pulseras y las piedras preciosas que adornaban su peinado, las entregó á San Vicente de Paul.

Los cortesanos se miraron asombrados, pero comprendieron la lección.

—¿Qué haceis, señora? —dijo una dama.— Os privais de esas magníficas perlas que lucen sobre vuestra cabeza, de ese oro y de esos brillantes en una noche como hoy, en una fiesta tan expléndida como esta? Vuestro peinado está en desorden: es preciso repararlo en el acto.

Pero la reina no prestó oido á tales palabras, y como si no se hubieran pronunciado, se dirigió á uno de los ramos que adornaban la sala, cogió una rosa, y colocándosela en la cabeza, exclamó:

—Esta rosa está fresca y lozana, y vale más que las joyas labradas por las manos de los hombres!

Y después, viendo que de los ojos de San Vicente de Paul saltaba una lágrima, añadió:

—Ninguna de esas perlas tiene el brillo de una sola lágrima salida de los ojos del Padre Vicente...

LA LOTERIA DEL CASAMIENTO

Se dice a menudo que el matrimonio es una lotería; pero esto, que entre nosotros no pasa de ser una máxima, es una realidad en Somolensko (Rusia), donde el azar preside los casamientos, que se llevan á cabo con sujeción á las signifícativas prácticas:

En la primera semana de cada uno de los cuatro meses de Marzo, Junio, Septiembre y Diciembre, generalmente preferidos á los demás se sortea á una joven casadera, que, durante ocho días, por lo menos, debe permanecer en su casa á disposición de los candidatos que pudieran presentarse.

Después se hace una emisión de bille-

cipal, siempre en número de 5.000, que son vendidos al precio de un rublo de plata cada uno.

Cuando se han expedido todos los billetes, lo cual, por lo común, exige mucho tiempo, se verifica el sorteo, y el poseedor del número premiado tiene derecho á casarse con el premio mayor y con su dote de 5.000 rublos, equivalente á unos 13.450 francos.

No hay que decir que la muchacha puede también rechazar al favorecido, en el caso de no gustarle; pero entonces viene obligada á partir con él su dote.

Sin embargo, se asegura que esto ocurre muy pocas veces.

EN HONOR DE LA INMACULADA

La comunidad de Carmelitas Descalzos de esta ciudad de Cádiz, la Hermandad del Carmen y la Archicofradía Teresiana, consagra á su Amantísima Madre en el quincuagésimo aniversario de la definición dogmática de su Concepción Inmaculada los días 25, 26 y 27 de este mes de Diciembre, un solemne triduo.

Cultos de la mañana.—Comunión general el 25 en la misa solemne, denominada del Gallo, por la Cofradía del Carmen y demás fieles que gusten, y el 26, á las ocho y media, para la Archicofradía Teresiana.

En dichos dos días, misa solemne á las nueve y media.

Cultos de la tarde.—A las siete y media en punto Rosario, Letanía cantada, lectura, sermon, cánticos á la Santísima Virgen, Reserva de Su Divina Majestad y Salve.

Además el 25, procesión mensual del Santo Escapulario y Adoración del Niño Jesús.

El 26 bendición Papal y el 27, como conclusión del triduo, Salve solemnisima y Te Deum á toda orquesta.

ORADORES SAGRADOS

Día 1.º El R. P. Fulgencio de Jesús Crucificado, Carmelita Descalzo de este convento.

Día 2.º El R. P. Rafael de Santa Teresa, Carmelita Descalzo del convento de Córdoba.

Día 3.º El M. I. Sr. Ledo. D. Benito de Elejalde y Coma, Canónigo Lectoral de la S. I. C.

FUNCION PRINCIPAL

El 27, á las once, misa á toda orquesta y sermon que predicará el M. I. señor doctor don Juan Galán y Caballero, dignidad de Arcipreste de la S. I. C.

Advertencias.—1.º El Jubileo Circular estará en esta iglesia del Carmen los días 24, 25, 26 y 27, sufragando los gastos de este turno la Hermandad del Carmen, con arreglo á sus Constituciones.

2.º Hay indulgencias concedidas por S. S. También nuestro Excmo. e Ilustrísimo Sr. Obispo conceden 50 días á los que asistan.

3.º El día 25, á las nueve, Ejercicio mensual de la Liga de preces de Niños Cristianos, bajo la protección del Niño

POR TELEGRAFO

General de la Armada

Madrid 21, 17'50.

Ha llegado á esta Corte, el general de la Armada don Victor Concas que conferenció con el Presidente del Consejo, general Azcárraga.

Asegúrase que el Sr. Concas será designado para desempeñar la cartera de Marina.

Alcalde de Madrid

El Sr. Conde de Mejorada ha aceptado la Alcaldía de Madrid.

Gobernador

Madrid 21, 18'40.

Asegúrase que será nombrado gobernador civil de Cádiz el Sr. Soler y Casajuana ex-gobernador de Valencia.

También se indica al señor Barrenechea, emparentado con el exministro conservador señor Dato.

Firma

Se ha firmado una extensa combinación de mandos militares y concesión de cruces.

Ordenador

Ha sido nombrado Ordenador de Pagos del ministerio de Marina el señor Saralegui.

Desde Lisboa

Madrid 21, 20

Telegrafas que se reciben de Lisboa dicen que han regresado los reyes, á los que el pueblo les ha tributado recibimiento entusiasta.

Consejo de ministros

Mañana se celebrará en Palacio, Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. el Rey.

CARTERA DE NOTICIAS

Obra nueva

Elogios sinceros y merecidísimos ha obtenido el ilustrado capitán de la Transatlántica don José Pérez Carreño por su obra *Cartilla Marítima* que tiene gran aceptación, por la utilidad de la misma, en la que se expone de manera clara y sencilla las principales características del planeta que habitamos, del mar y sus propiedades físicas y de todo cuanto se relaciona con la vida del mar, clases y sistemas de navegación, etc., etc., que demuestra evidentemente los grandes conocimientos e ilustración que posee el Sr. Pérez Carreño.

Dicho libro tiene intercalados en su texto numerosos grabados del conocido dibujante Sr. De Federico que dan mayor amenidad á la *Cartilla Marítima*, que se halla de venta en todas las librerías y en el Almacén de Papel, Rosario 6.

Felicitamos al Sr. Pérez Carreño por el éxito obtenido.

Gobernador

Dice *El Correo de Andalucía*:

«Para ocupar el Gobierno civil de Cádiz se indica al exgobernador de Valencia señor Soler y Casajuana, pues el Gobierno desea que aquél continúe prestando su concurso.»

Publicaciones

Toilettes para teatros, visitas y reuniones; blusas, cuellos, estolas, camisetas, náguas y modelos de trajes para niñas y niños, aparecen reproducidos en los grabados del número 47 de *La Moda Elegante*.

magníficos grabados de insignes artistas y de escogido texto, forman el grandioso número de Navidad publicado por *La Ilustración Española y Americana*.

El descanso dominical en Bélgica.—En Bélgica el descanso dominical existe de hecho; pero no es obligatorio. Prueba de ello es el servicio de Correos. Todos los sellos tienen al pie un cuponcito trepado, en el que se lee en francés y holandés: «No mandarla en domingo.» Si el que manda la carta cree que el descanso debe observarse en todo, pega el sello con el cupón y la Administración de Correos la guarda hasta el lunes; pero si, por el contrario, le urge que la carta llegue á su destino, pega el sello sin el cupón y el pliego sale el mismo día.

Para evitar que los empleados de Correos hagan caso omiso del cupón el reglamento les impone multas á los que no cumplen con lo que el público dispone, poniéndole ó no el cupón.

Asociación Gaditana de Caridad

Continuación de los regalos recibidos para la comida extraordinaria que se dará á los pobres en las próximas pascuas:

De la señora viuda de Iraola, un pavo.

De don Manuel Nuche, un idem.

De don Francisco Canto, un idem.

Monte de Piedad y Caja de Ahorro.

El sábado 24 de los corrientes, en atención á la solemnidad del día, este Establecimiento no verificará operaciones por la noche.

Lo que se avisa para conocimiento del público.

Cádiz 21 de Diciembre de 1904.—El presidente, *Francisco de P. Castro*.

Iglesia de San Francisco

En la iglesia de San Francisco, continúan, por las mañanas y por las noches, los solemnes cultos llamados «Las Jornaditas», como piadosa preparación para conmemorar el Nacimiento de nuestro adorable y divino Salvador Cristo Jesús.

El sábado próximo, día 24, á las diez y media de la noche, se cantarán solemnes Maitines, y a las doce en punto tendrá lugar la Misa llamada del «Gallo», con acompañamiento de armonium e instrumentos pastoriles, durante la cual podrán comulgarse todos los fieles que lo deseen.

El domingo siguiente, día 25, á las siete de la noche, se rezará la Corona Seráfica, como de costumbre, cantándose a continuación las Letanías con instrumentos pastoriles y concluyendo, después de cantar variados Villancicos, con la adoración solemne al Niño Jesús.

Denuncia

Ayer un joven de 15 años llamado Francisco Pérez Carrasco dió cuenta al Inspector de vigilancia don Perfecto Dueñas que había entregado á un desconocido una letra de cien pesetas para su cobro sin que se presentara á entregarle su importe.

Accidente

En el vapor *Rabat* se causó el martes un individuo la fractura de la pierna izquierda siendo curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Llamamiento

Por el Juez Instructor del expediente de expropiación forzosa de las fincas Sierra Carbonera y cortijo de Buena Vista de San Roque se llama á los herederos de don Juan Galiardo.

Detenido

En San Roque ha sido detenido Ra-

fael Sierra Cortes reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido, donde se le sigue causa por atentado á los agentes de la autoridad.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 23.—Santa Victoria, vg. y mar.

Día 24.—San Gregorio, pbro. y mr.

JUBILEO

Día 23.—En la iglesia de San Antonio.

Día 24.—En la iglesia del Carmen.

Se manifiesta á las ocho y se oculta á las seis.

Día 23.—Turno de Adoración.—Hermanas del Apostolado de la Oración.

OFICIO DIVINO

Día 23.—Se reza del Beato Nicolás Factor, del Orden de Menores; rito doble, color blanco.

Día 24.—(Ayuno y Abstinencia.) Se reza de la Vigilia de Navidad; rito semidoble en Maitines y doble desde Lunes inclusive, color morado.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el dia 20 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y maderas 070 hombres, 180'00 pesetas.—Camino de la Ronda 00 hombres 00'00 pesetas.—Jardines, 043 hombres 97'25 pesetas.—Cementerio 09 hombres 28'50 pesetas.—Trabajos extraordinarios 01 hombres 2'50 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de maternidad.—Manutención de 319 asilados y sirvientes 00'00 pesetas

Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vacunas 19 con 3.253'000 kilos,—Lanares 01 con 17'500 kilos.—De cerca 16 con 1657 kilos—14 jornaless 35.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 000

Existencia de presos en la Cárcel 229.

En la Prevención 8.

Cadáveres sepultados 7.

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS

Sale el Sol á las 7'34.—Pónese á las 5'15.

Sale la luna á las 6'23 t. Pónese á las 8'44 m.

MAREAS DEL DIA 23

Primera bajamar 2'44 de la mad.

Primera pleamar 9'02 de la mañana.

Segunda bajamar 3'04 de la tarde.

Segunda pleamar 9'22 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Día 23

10'30 de la mañana. 11'45 de la mañana.

12'45 de la tarde. 2'00 de la tarde.

3'00 de la idem. 4'15 de la idem.

Día 24

11'00 de la mañana. 12'00 de la mañana.

1'00 de la tarde. 2'00 de la tarde.

3'00 de la idem. 4'00 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8'00 m.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id á las 9'15 id.

—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id, á las 11'30 id.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id, á la 1'15 t.—De Puerto Real á Carraca con escala en id, á las 2'30 id.—De Carraca á Cádiz con escala en id, á las 3'15 id.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id, á las 4'15 id.

Precios:—Billetes de popa 1'00 pesetas;

Idem de proa, 0'63.—Idem de cosarios, 0'25

Paquetes postales. — El servicio

de paquetes postales se hace en toda España

Los paquetes con destino á las Islas Baleares y Canarias, se entregan en las estaciones de Barcelona y Cádiz respectivamente, y sus destinatarios son avisados á la llegada de los mismos. También pueden enviarse paquetes postales á distintos puntos del extranjero.

Dichos paquetes no podrán exceder de 5 kilos, ni tener un volumen de más de 20 decímetros cúbicos, ni contar en ninguna de sus caras más de 60 cm de longitud.

La tarifa que se tiene establecida para toda España á Islas adyacentes, es:

De 1 á 3 kilogramos, 1 peseta.

De 3 á 5 kilogramos, 1'75 pesetas.

La pérdida ó avería de un paquete que no sea producida por casos de fuerza mayor, dará lugar al pago por las Compañías, de una indemnización correspondiente al importe real de la pérdida ó la avería; pero sin que pueda exceder dicha indemnización de 15 pt.

MARCHA DE TRENES

Diarios con dirección á Sevilla y Madrid.

ESTACIONES	Corree	Corto	Esprés	Mixto	Porto
Cádiz S	7'00	9'25	15'25	18'25	
2.º Aguada	7'05	9'31		18'31	
San Fernando	7'27	9'57	15'48	18'57	
Puerto Real	7'44	10'17	16'04	19'17	
Pto Sta. María	8'04	10'39	16'20	19'39	
Jerez	8'38		16'51		
Cuervo	9'05		17'16		
Lebrija	9'24		17'35		
Las Cabezas	9'49		17'59		
Alcantarillas	10'06		18'14		
Utrera	11'00		18'51		
Dos Hermanas	11'26		19'14		
Sevilla Ll	11'45		19'31		

ESTACIONES	Gorto	Mixto	Esprés	Gorto
<tbl_info cols

